

# 这个洗车行一线员工都是残疾人

全媒体记者 戎志虎

通讯员 黄剑剑 胡信达

本报讯 日前，一辆小轿车缓缓驶入逍林“爱之家”洗车行，7名洗车员分工合作，没花几分钟时间，就把车擦洗得干干净净。得知爱车是由一群残疾人擦洗时，车主谢先生竖起大拇指赞叹道：“这里不仅收费便宜，而且洗得很干

净，下次还要来洗。”

这个爱心洗车行位于逍林镇周塘西街308号附近的公共停车场里，是慈溪响应宁波“甬悦179”助残服务品牌设置的一个公益就业岗位，场地及资金由政府部门及爱心企业提供，旨在带领当地残疾人“踊跃前行”“喜悦同行”，一起走向共同富裕。洗车行7名员工来自逍林镇心贴心日间照

料中心，除了一人肢体残疾外，其他几人都是智力、精神残疾。

在洗车的短短几分钟时间里，记者仔细观察了整个洗车过程，发现员工们个个动作熟练，他们先是拿着水龙头给车身全部打湿，然后喷上肥皂水，接着大伙分工合作，有的擦车顶，有的擦车尾，还有的擦车轮，最后将整

个车身擦干。员工何孟峰笑着说，大家一起干活，擦得干净速度也快，不会让车主等很长时间。

这些员工年龄最大的50多岁，最小的才21岁，他们原先生活比较封闭，平时很少与外界接触，现在大伙一起外出上班，很快就适应了，人也开朗了很多。”洗车行管理人员岑达表示，经过前期培

训，这些员工基本上能熟练操作，已经可以在不用指导的情况下，独自完成整个洗车流程。

说起在洗车行工作的经历，33岁的员工岑张益一脸幸福地告诉记者，在这里工作已经快两个月了，非常开心，同事之间也很有爱，空的时候聊聊天听听音乐，而且收入也比以前多了，因此大家干劲很足，很享受这样的工作状态。

桥城@微事



大事小事 不文明行为  
欢迎@慈溪日报或在慈晓·慈圈发帖

微播报



慈晓客户端“慈圈”圈友“兔兔兔”：春天在哪里？就在小朋友的眼睛里！一起去寻找春天吧！

(3月17日14时03分)



慈晓客户端“慈圈”圈友“汇聚微光”：小小志愿者一起学习五水共治知识。

(3月18日5时50分)



慈晓客户端“慈圈”圈友“61895”：春到峙山公园。

(3月18日6时19分)



慈晓客户端“慈圈”圈友“秋天”：见此大丽花，满心欢喜，愿你生活也这般明艳。

(3月17日20时49分)



慈晓客户端“慈圈”圈友“淡淡的歌”：春风催游人，飞鸢牵出门。

(3月18日7时04分)

■纪莽原 整理

## 夜晚“充电”学急救

全媒体记者 戎志虎  
通讯员 施建卓

本报讯 “刚才手掌在这个位置是不对的，应该放在连线的中点，而且身体还要稍微前倾，这样动作就标准多了。”近日晚上，位于宗汉街道的市宏伟应急救援队基地里灯火通明，30多位救援队员齐聚一堂，在急救专业讲师的指导下，认真学习海姆立克急救法与心肺复苏技能，以便在

日常救援中应付一些突发的紧急情况。

据了解，市宏伟应急救援队是一个以搜救走失人员为主责、防灾救灾为己任的公益紧急救援社会组织，救援队员们每掌握一项急救技能，在施救过程中采取正确的急救措施，就有可能成功挽救一个人的生命。为了提高急救意识，普及急救技能，近日，市宏伟应急救援队邀请市红十字会讲师敖莉对队员开展海姆立克急救法与心肺复苏培训。

与心肺复苏培训。

现场，数个假人躺在地上，队员们围坐在讲师旁认真倾听。讲师敖莉通过理论讲解、案例分析和实操演示相结合的方式，讲解了海姆立克急救法和心肺复苏的操作要点和注意事项。特别在心肺复苏培训环节，详细讲解了心肺复苏的操作步骤，包括胸外按压、开放气道、人工呼吸以及AED使用等，并指导大家利用模拟人进行实操练习。

责任感。

在两个多小时里，讲师每次讲完要点、演示完动作后，队员们都积极在假人以及队员身上反复练习。救援队员俞建锐说，平时救援过程中，很有可能遇到急救情况，掌握这项技能可以在关键时刻救人，因此大伙都学得很认真。其他队员也纷纷表示受益匪浅，不仅掌握了各个年龄段人群的海姆立克急救法以及心肺复苏的操作技能，也增强了急救意识和

浒山共富工坊齐聚宁波鼓楼

## “一日摊主”花式“整活”擦亮共富“金名片”

全媒体记者 张晔

通讯员 潘一宁

本报讯 文创产品、美食特产、青瓷摆件……近日，在位于宁波鼓楼步行街的共富工坊旗舰店附近，一处贴着“浒山有礼 乐活市集”标语的流动摊位分外吸睛。摊位上摆放着各式各样带有慈溪元素的产品，来往市民纷纷驻足，挑选着心仪的物品。

从今年2月12日起，宁波共富工坊旗舰店邀请各地的乡镇（街道）不定期来此担任“摊主”，推介各辖区的共富工

坊产品。而作为当天的“一日摊主”，浒山街道可谓是有备而来，携辖区内鸣山社区、虞波社区等7家共富工坊，带来了品类齐全的慈溪风物，通过产品推介、互动体验等方式，展示具有“浒山辨识度”的共富成果。

馆外摆摊引流，馆内推介迎客。在共富工坊旗舰店慈溪馆内，鸣山社区“山容海纳”共富工坊主赵起正热情地向市民介绍特色产品。

“像这款‘杨梅仙子’杨梅酒，就是工坊引入‘杨梅仙子’文创品牌后推出的，可以看到它的酒瓶

是一款青瓷制品，具有一定的收藏价值……”市民李先生饶有兴趣地听着介绍，并挑选了其中一款杨梅酒，准备买回去送给长辈：“一眼就看中了这款杨梅酒。慈溪杨梅很有名，酿的酒也一定别有风味，再加上酒瓶本身就是个工艺品，很适合送亲戚朋友。”

与李先生直奔杨梅酒不同，市民王女士一进店，就将目光对准了小巧精致的青瓷茶具。这些茶具同样由“山容海纳”共富工坊提供。据赵起介绍，“山容海纳”共富工坊自去年成立后，以传承发扬青瓷文化为核心，创作了一系列衍生产品，如青瓷茶具、青瓷摆件等，产品一经推出便深受市场欢迎，各类合作订单纷至沓来，为居民群众拓宽了致富路。

除此之外，浒山街道还在展馆内设置了非遗青瓷泥坯制作体验区、手工钩针编织区、乐活游戏体验区三个区域。市民能近距离感受非遗文化的独特魅力，也能体验手工钩针编织的创意乐趣，多样化的互动场景让馆内欢笑声不断。

此次活动，我们街道的共富工坊几乎是集体出动，聚合各类共富力量，带来了多款

共富吆喝  
工坊有为

## 常演常新 薪火相传 慈溪戏曲发展“好戏连台”

全媒体记者 杨昀

本报讯 “慈溪不仅拥有悠久的戏曲传统、多样化的戏曲舞台，还汇聚了庞大的戏曲爱好者群体，如今更迎来了戏曲艺术的黄金时代。”近日，作为“慈溪超有戏”2025金黄道地戏曲大会的协办单位，慈溪市戏剧家协会（以下简称“市剧协”）主席傅乃云谈及我市的戏曲文化时说。从露天戏台到现代化的文化礼堂，从群众自费看戏到政府买单、送戏下乡，傅乃云和市剧协的会员们亲眼见证了慈溪的戏曲行业与戏曲文化经历的变化。

在慈溪，戏曲不仅仅是一

种艺术表现形式，更是一种生活方式、一种文化符号。近些年，慈溪的戏曲活动更加频繁，规模与质量都得到了显著提升。

傅乃云介绍，在戏曲普及和传播方面，市剧协将工作重点放在让戏曲艺术走进寻常百姓家，通过“慈溪好戏”经典折子戏展演、“慈溪戏文”公益惠民演出等一系列品牌活动，将戏曲艺术带到广大市民的身边。特别是在“慈溪戏文”公益惠民演出中，众多戏曲名家受邀走进文化礼堂，为老百姓带来一场场精彩绝伦的戏曲盛宴，老百姓在家门口就能近距离欣赏到戏曲和传统剧目的独特魅力，每场演出座无虚席，掌声雷

戏曲团队活跃在乡村舞台上，又成为传承慈溪戏曲文化的重要力量。

如今，慈溪戏曲文化氛围日益浓厚。市剧协积极组织优秀戏曲节目走亲交流活动，提升慈溪戏曲的知名度和影响力，在各类戏曲比赛中慈溪戏曲团队屡获佳绩，展现出蓬勃活力。其中，在“顾锡东戏剧艺术”第七届长三角越剧票友大赛中，市剧协斩获金奖和“十大名票提名奖”。此外，慈溪还有多位戏曲名票在全国各省市的戏曲比赛中屡创佳绩，挖掘培养戏曲人才奠定坚实基础。此外，市剧协还连续九年开展“我跟老师学戏曲”公益培训班，致力于提升基层戏曲团队的总体水平。这些基层

“慈溪超有戏”2025金黄道地戏曲大会正在进行中，傅乃云也充满了期待。她表示，市剧协将大力支持、积极配合，希望戏曲事业能涉及更广泛的领域，全面带动慈溪戏曲文化的繁荣发展。“同时，也衷心祝愿‘慈溪超有戏’能够为更多戏曲爱

好者提供展示平台，为慈溪戏曲文化的传承与发展贡献更大的力量。”

慈溪超有戏  
2025金黄道地戏曲大会

2025金黄道地戏曲大会



爱在春风里

近日，市微笑社会工作服务中心开展“爱在春风里——手作春意，传递温暖”活动，志愿者将一份份手作的荠菜水饺和豆沙春卷送到结对的低保独居老人和困难退役军人手中，让他们品尝到春日美食，让温情传递如春风般温暖每个角落。

■摄影 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 潘美琴